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Розділ 1. Педагогіка 31

Найбільш складними для студентів є уявні ситуації, що створюються абстрактним 
мисленням. 

Наприклад, студентам ставлять завдання: «Визначити коефіцієнт частоти та тяжкості 
травматизму». Спочатку за допомогою набутих працеохоронних знань, умінь і навичок з 
вивченого матеріалу потрібно відібрати необхідний. Потім за допомогою розумових операцій 
зробити розрахунки за даними виробничими ситуаціями. Виконання таких завдань наближає 
студентів до застосування набутих працеохоронних умінь і навичок в умовах виробництва.

У ході вивчення нормативної дисципліни «Основи охорони праці» необхідно забезпе-
чити можливість постановки і вирішення студентами різного типу виробничих завдань, які 
сприяють закріпленню і розвитку отриманих знань, формуванню працеохоронних умінь та 
навичок тощо. 

Ці завдання мають проблемний характер. Одне таке завдання студент може вирішити 
самостійно, друге – в підгрупі, третє – під безпосереднім керівництвом викладача. 

Такі завдання, спочатку прості, а далі більш складні, ефективні при підготовці фахівців у 
вищих навчальних закладах ІІ-ІV рівнів акредитації на практичних заняттях як з нормативних, 
так і з спеціальних технічних дисциплін.

Використання проблемних виробничих завдань вимагає від студентів максимального 
прояву активності, самостійності, які необхідні для успішного оволодіння ними працеохо-
ронних знань, умінь і навичок. 

Останній етап формування працеохоронних умінь і навичок полягає у виявленні викла-
дачем сформованості набутих студентами умінь і навичок. Даний етап за своїм обсягом може 
бути й найменшим. Але він є дуже суттєвим. Кожному викладачу відомо, що будь-який, 
порівняно самостійний етап процесу засвоєння навчального матеріалу обов’язково містить 
контроль і оцінку завдання, без чого якість засвоєння знань, ступінь сформованості працео-
хоронних умінь і навичок помітно знижується.

Перевірка якості засвоєння студентами умінь і навичок сприяє виявленню прогалин, 
недоліків, помилок, а також труднощів, яких зазнають студенти в своїй навчальній роботі. 

Підтвердження цих слів знаходимо в Х. Века, який відзначає, «… що будь-який порів-
няно самостійний етап процесу засвоєння навчального матеріалу вимагає дотримання таких 
моментів педагогічного управління: ... роботу над новим матеріалом, його використання, 
повторення, контроль і оцінку» [5, с. 57]. 

Процес формування працеохоронних умінь і навичок при вивченні спеціальних дисциплін 
вимагає контролю не тільки після закінчення заняття, але й під час нього. Тому четвертий 
етап містить два мікроетапи (див табл.1). 

Перший з них органічно пов’язаний з третім і четвертим. Адже контроль рівня сформо-
ваності набутих працеохоронних умінь і навичок починається ще на мікроетапі «формування 
умінь і навичок у стандартних умовах» і неухильно триває на всіх наступних. Поточний 
контроль навчальної діяльності дає можливість мати відомості про наявний рівень знань і 
умінь студентів. Це потрібно для успішного формування працеохоронних умінь і навичок, 
необхідних у майбутній професійній діяльності. 

Підсумковий контроль дозволяє викладачу оцінити, якою мірою студенти оволоділи 
новими знаннями і вміннями, перш ніж перейти до нових розділів чи нової теми. Тільки за 
таких умов можна отримати високі результати якості формування умінь і навичок.

Наведена вище модель підготовки фахівця з працеохоронної діяльності є тим інстру-
ментом, який дозволяє вивчити розбіжність між знаннями і навичками, отриманими студен-
тами у вищому навчальному закладі, і вимогами, які ставлять перед ними у відповідній галузі 
виробництва, де вони працюють (табл.1). 
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